

30 September 2020, New York



SAMIT UJEDINJENIH NACIJA O BIODIVERZITETU

30 Septembar, 2020

Zadnji dan 75. zasjedanja samita Ujedinjenih nacija o biodiverzitetu održat će se 30. septembra 2020. godine na najvažniju temu „Hitna akcija za biodiverzitet u cilju održivog razvoja“. Ovaj samit je prilika da se čelnici vlada i država okrenu hitnim potrebama da prepoznaju ljudsku ovisnost o zdravoj planeti i da zajedno rade na transformativnim promjenama.

Naša društva su usko povezana sa biodiverzitetom i ovise o njemu. Biološka raznolikost je od suštinske važnosti za ljude, proizvodnju hrane, čiste vode, lijekova i zaštite od ekstremnih događaja. Gubitak biološke raznolikosti i degradacija njegovog doprinosa ljudima ugrožavaju napredak prema Ciljevima održivog razvoja (SDG) i dobrobiti ljudi.

Pandemija COVID-19 dodatno je istakla važnost odnosa između ljudi i prirode. Podsjećamo se da kada uništavamo i degradiramo biološku raznolikost, potkopavamo mrežu života i povećavamo rizik od prenošenja bolesti s divljih životinja na ljude. Odgovori na pandemiju pružaju jedinstvenu priliku za transformativne promjene na koje možemo djelovati kao globalna zajednica. Ulaganje u zdravlje naše planete je ulaganje u našu vlastitu budućnost.

Summit će naglasiti krizu s kojom se čovječanstvo suočava zbog degradacije biološke raznolikosti i hitnu potrebu za ubrzanjem djelovanja na biološkoj raznolikosti radi održivog razvoja. Pružit će priliku šefovima država i vlada i drugim liderima da podignu ambiciju za razvoj globalnog okvira biološke raznolikosti nakon 2020. godine koji će biti usvojen na 15. konferenciji strana Konvencije o biološkoj raznolikosti 2021. Ovaj okvir i njegova učinkovita primjena, mora staviti prirodu na put oporavka do 2030. godine kako bi ispunila ciljeve održivog razvoja i ostvarila viziju „Živjeti u skladu s prirodom“.

Kako se približavamo kraju Desetljeća UN-a o biodiverzitetu 2011.-2020., Napredak prema globalnim ciljevima biološke raznolikosti, uključujući ciljeve održivog razvoja, bio je

30 September 2020, New York



nedovoljan. Iako postoji mnogo lokalnih primjera uspjeha, biodiverzitet globalno opada stopama bez presedana u ljudskoj historiji, sa sve većim utjecajima na ljude i našu planetu.

Nedavne procjene Međuvladine naučno-političke platforme o biološkoj raznolikosti i uslugama ekosistema (IPBES) zaključile su da su stope izumiranja desetina do stotina puta više od historijskih prosjeka, koje pokazuju da:



75%

čovjekovim postupcima je značajno izmijenjeno 75% površine Zemlje, uključujući, na primjer, gubitak 85% površina močvara



66%

površine okeana doživljava višestruke utjecaje ljudi, uključujući i one koje su posljedica ribarstva, zagađenja i acidifikacije

Samit je prilika da se pokaže vodstvo i posvećenost poboljšanju našeg odnosa s prirodom, rješavanjem uzroka promjena i osiguravanjem da biološka raznolikost i doprinosi koje pruža svim ljudima budu u središtu održivog razvoja i borbe protiv klimatskih promjena.